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Aft.nt:rlt: tt5 t lnu|.�n
Jede ftW ge*lste Aulgüa wN nit.ln.m PunR bewerlet. Aulgabu nil Fletefiehbm del
Lösulld€n mit laldßt / lühder Bqqmng werden nlt 0 Punlt.i beweftet.
Taehe ehnet uN Fünelsannlry situ ah Hillsmittel nlcha zugelassen.
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16 387,9 - 5 0:X1,7 + 677,,{4 - 9 563,64 =

1 i137,5 : 6,25 =

ß?*2.s1.1=' 5  1
1

wi€vi€l SskundEn sind 1- stunden?
4

4 + 2 . ( 5 x - 1 2 ] � = 2 x - 4
B€rechn€ x.

Bercchn€ die Sumr|. von 31 und 4" .

WleMel P?ozrnt der quadratischen Fläche sind schraffiod?

Ein Quader ist 1,25 m hng, 5 dm breit und 80 cm hoch.
Berechn€ seln Volu|r|.n.

6.

7.

lm Bersich €ine6 Staatlichen Schulan es gibt es 68 Grund- und Hauplschulen. Davon haben
sich 75 % für den schulfreien Samslag 6nt6chi€den.

Wie vi€ls Schulen slnd di€s?

Bsrechn€ dsn Fl{ch.nlnh.lt d€r Figur.
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AöeltezslL 90 Mlnuten

FAr die Teilnehmer der odentlktlßn AbschluBqdung yrählt det Matheflatiklefuet wn den Adgaben
| 1 bi9 25 drei Adgaben ab, die nicht beatbeitet we'den düfen. Voa den ßsllbtßn z!rtf Angab€n sid
zehn zu lögen.
Die Teilnehmet der Abschluaptülung tür Sdrulfrcnde beatbeiten wn den Aufgdb€n 11 bis 25 zehn
Adgaben nach ihrct Wahl.
Bei mehr ab zdtn bahditeten Autgüen weden die zehn besten üggöaisse geweftet.
Jde volßtäNig tbhtig gelöste Algabe wtd nit zw.l Punk,]/' beweiet. Ein PunR kann n@h gegeben

- wenn der Lösungsweg tuhlig ist, aher R@hütehlet genacht wvden,
- wem die ALtgabe in wesentlbhen Teilen tu tig gelM wude.

Bei lehletdet der lalschet Benennung beim Eryebnis wld ein haber punld abgezogen.
Taschefiechner uN Fomelsammlung sind ab Hitsminel nldtt zugelassen.

B€i €inem Wettkampf benötigte ein Zweie.-K4ak (Sportboot) tür eine Str€cke von SO0 m
1 Minute 40 Sekunden.

Welche dulch3chnlnlich. c.lchyrlndlgkoft (+) wurd€ dabet €rreicht?

'12, Durch oine Lupo wird die Schrilt aut einer
Briefmarke von 1,5 mm aul 1,2 cm vergrößed.
Wieviolr|al vergrößed di€ Lrpe?

'13, Das mohallich€ Einkommeh ein€s 4-Person6n-Haushalle6 wird so aufoeteilt:

N ahrun\b- und Genu&mittel

Miete, Heizunq, Strom

Aut o, äflentl. V erkahremittel, ?o9t

alle .on tiqen Au^Qaben

22 % de. Einkofinl@ne

1 - .

E ae6 ctnfommenS

18 7. aas Einkommen6

tboo oM

Blatt 1-4

Wie hoch ist das monatliche Eihkommen?
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JKDer Erdaushub einer Großbaustelle muß abtrans-
' \ portien werden.

Wenn 1 2 Lastkraftwagen täglich jeweils I Fatulen
machen, brauchen sie dafür 90 Tage.

Wievi€l Tage würden 1 5 Lastkaflwägen b€nöli-
gen, wenn leder täglich I Fahrten rnacht?

X lm Jahr 1992 war d€r Mehrwedsl€uersatz 14%.
Eine Rechnung betrug mit der Mehrwedsteuer 9120DM.

Wieviel DM Mehryred3t.uor warcn im RechnungFbelrag enlhalten?

Ein großer Teil uns€res gesamten Mülhdkommens slamml aus Verpackungen.

Wi€viel Tonnen Papier aus Verpäckungen larden ad d€m Müll?

In Stuttgarl wurden in einern Jahr 475 Fahrraduntälle gemeldel

Bei 80 % der Untälle wurden Badfahrer verl€tdi

30 % davon erlitten schwere Verletzungsn.

Wie viele Radlahrer erlitten schwere Vsietzungen?

Eine Geschättsfrau hal zwei Darlehen autgenommen.

Oas 6ßte Dadehen über 12 000 DM wird zu 8 % verzinsl,
das zweile über t5 000 DM t rird zu 9 7o verzinst.

Wie hoch isl die monatllche Zinsbelastung lür beide Darlehen zusammen?
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Die VerPackungs'Flut
JähflicherVerkauch von Verpackun0en insgesamt 11 Milllonen Tonnen
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21.
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19, Bei einer GeHanlage von 5 000 DM wird vereinban, daß der Zinssatz im ergt€n Jahr 5 %.
im zweiten Jahf 8 % und im dritton Jahr 't0 o/" b€trägt.

Aul wieviel DM ist das Kapital nach dreiJahren angowachsen?

Löle mit Hilfo einercleichung:

Wenn man vom Achtfachen einer Zahl lS subtrahien und das
Ergebnis verdrcifacht, erhält man genau so viel, wia wenn man
zum Doppelten der Zahl 21 addien.

Wie heißt die gesuche Zahl?

Berechne den Umtang der Figur.

Berechne d6n Flächeninhalt der Figur.
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'19. B€i einer GeHanhge von 5 000 DM wird vereinban, daß der Zihssatz im ersten Jahr S %.
im zwoiten Jahr 8 oÄ und im drinen Jahr 10 % behägt.

Auf wieviel DM ist das Kapital mch dreiJahren angewachsen?

20. Lös€ mil Hilfe einer clelchung:

Wenn man vom Achtfachen einer Zahl 15 subtrahiert und das
Ergebnis verdreifacht, erhält man genau so viel, wie wenn man
zum Doppeltan der Zahl21 addied.

Wie heifi di€ gesuchte Zahl?

21. 8er€chne den Umfong der Figur.

Berechn€ den Flächenlnhalt der Figu..
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B€rechn€ das Volumon dos zusammm€ngesetzten K&pers.
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Aus einem Zylinder werden zwei glebhgroße Keggl herausgefräst.

Wieviel Kubikzentimeter (cnf) Abtlll ontsteh€n dabei?

25. B€rechn€ don Umfrng des Kroises.
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